[bookmark: _ll58igz53c7c]Do 30 września zrób darmowe zdjęcie do CV!

Akcja “Kreuj obraz zawodowy. Profesjonalne Zdjęcia do CV - Bezpłatne Udostępnienie Inteligentnego Kreatora Zdjęć do CV w celu podwyższenia konkurencyjności kandydata na rynku pracy” powoli dobiega końca. Bezpłatne przygotowanie profesjonalnego zdjęcia do CV poprzez Passport Photo Online oraz PhotoAiD.com będzie możliwe tylko do końca września. Jest to zatem ostatni moment, wykonać zdjęcie, które przyciągnie uwagę Twoich potencjalnych pracodawców!

Bezpłatną fotografię do CV można uzyskać przy pomocy nowoczesnych narzędzi takich, jak PhotoAiD oraz Passport Photo Online. Korzystając z tych inteligentnych kreatorów możesz wykonać zdjęcia do dowodu osobistego, paszportu, wizy i nie tylko ‒ nawet nie wychodząc z domu. Dodatkowo, cała akcja została objęta honorowym patronatem Ministerstwa Rozwoju, Pracy i Technologii. 

Z bezpłatnych narzędzi może skorzystać każdy, kto chciałby uzyskać profesjonalną fotografię do CV. Obsługa Passport Photo Online oraz PhotoAiD.com jest bardzo prosta i nie sprawi nikomu problemów. Wystarczy tylko wybrać jedno z narzędzi, a następnie postępować zgodnie z instrukcjami zawartymi na stronie, aby przygotować profesjonalne zdjęcie do CV. 

W momencie wykonywania zdjęcia nie musisz martwić się o jego tło. Bezpłatne narzędzia wykorzystujące sztuczną inteligencję, przygotują Twoją fotografię tak, by tło było jasne oraz jednolite. Zdjęcie zostanie też odpowiednio wykadrowane.

Zdjęcie, które dołączysz do swojego CV może przykuć uwagę pracodawców, a także zwiększyć Twoje szanse na rynku pracy. Fotografia przeznaczona jest nieco inna, niż w przypadku dowodu osobistego lub innych dokumentów oficjalnych. Możesz się zatem uśmiechnąć, a Twój przyjazny wyraz twarzy z pewnością spotka się z przychylnością osób pracujących w firmie, w której ubiegasz się o stanowisko. 

Fotografia do CV nie musi spełniać określonych kryteriów. Zdjęcia do CV różnią się od tych, które wykonuje się paszportu lub dowodu osobistego. Udostępnione przez nas narzędzia umożliwiają przygotowanie profesjonalnego zdjęcia do CV, a także zdjęcia profilowego na serwis LinkedIn. Fotografie zwiększą szansę na zdobycie wymarzonego stanowiska pracy ‒ mówi Tomasz Młodzki.

Poza fotografią do CV, możesz przygotować zdjęcie na serwis LinkedIn. Okaże się on niezwykle pomocny podczas tworzenia Twojej osobistej marki.

Przygotowanie zdjęć do CV przy pomocy Passport Photo Online lub PhotoaiD.com jest bardzo wygodne, ponieważ nie trzeba nawet wychodzić z domu. Fotografia jest wykonana w profesjonalny sposób, co zwiększa Twoje szanse na wyróżnienie się spośród osób, które również ubiegają się o to samo stanowisko.

Bezpłatne zdjęcie do CV można wykonać do końca września 2021.

Kreator zdjęcia do CV:
https://passport-photo.online/pl/zdjecia-do-cv
https://photoaid.com/pl/zdjecie-do-cv 

Kreator zdjęcia na LinkedIn:
https://passport-photo.online/pl/zdjecie-linkedin

